



**Свердловской области состоялась передача Знамени  
Всероссийской патриотической молодёжной Эстафеты  
добрых дел Следственного комитета РФ, посвящённой  
празднованию 75-й годовщины Победы в Великой  
Отечественной войне (ФОТО, ВИДЕО)**



В городе Нижнем Тагиле прошли торжественные мероприятия, посвящённые передаче флага «Молодёжного союза «Юный следователь» - символа Всероссийской патриотической молодёжной Эстафеты добрых дел Следственного комитета РФ, приуроченной к 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Маршрут эстафеты начался с Дальнего Востока, а завершится в городе Калининграде. Её путь пролегает через административные центры федеральных округов, города-герои и города воинской славы России.

Цель акции – увековечение подвига советского народа, помочь ветеранам Великой



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Свердловской области

---

Отечественной войны, их семьям, а также тем, кто нуждается в поддержке. Сотни участников эстафеты добрых дел, среди которых сотрудники Следственного комитета Российской Федерации, кадеты и студенты, ветераны следствия и представители общественных и ветеранских организаций, ведут активную работу по оказанию помощи ветеранам Великой Отечественной войны, домам престарелых и инвалидам, домам ребёнка и детским домам.

В официальной церемонии приняли участие представитель центрального аппарата Следственного комитета России, руководитель следственного управления СК России по Свердловской области, представитель губернатора Свердловской области, сотрудники АО НПО «Уралвагонзавод» и администрации города Нижнего Тагила, ветераны Великой Отечественной войны, работавшие в годы войны на «Уралвагонзаводе», сотрудники подразделений СУ СК РФ по Свердловской области, а также ветераны следствия, почётный кадетский караул города Нижнего Тагила, юнармейцы, представители творческих коллективов и другие почётные гости. Торжества прошли на Предзаводской площади, у памятника легендарному советскому танку Т-34, а также в здании Музея бронетанковой техники Уралвагон завода. Уральский регион в годы Великой Отечественной войны сыграл значительную роль в разгроме врага, став во время военных испытаний практическим олицетворением единства фронта и тыла. Свердловская область приняла с началом войны 212 промышленных предприятий и свыше 700 тысяч человек, эвакуированных из западных районов страны. До 40 процентов оборонной продукции давали уральские предприятия. Для нужд фронта здесь производились бронемашины, гаубицы, зенитные установки, снаряды, танки, в том числе и легендарные танки — Т-34. Уральцами в годы войны было выплавлено две трети чугуна и свыше половины объёма стали, произведённой в стране. Неоценимый вклад в победу внесли учёные и инженеры Среднего Урала, создавшие образцы лучших в мире вооружений. Из уральских танкоградов вышло больше танков, чем произвела вся Германия. На одном только «Уралвагонзаводе» в Нижнем Тагиле выпущено свыше 35 тысяч единиц боевой техники. С началом войны на площадях предприятия развернулось невиданное по размаху производство танков Т-34. За считанные месяцы на заводе был организован танковый конвейер. Каждый третий танк на фронтах Великой Отечественной войны — это танк, сошедший с конвейера «Уралвагонзавода». Вместе с тем не только промышленным потенциалом помог Урал нашему Отечеству в годы войны. Из городов, деревень и посёлков Свердловской области ушли на фронт 730 тысяч человек, более 400 тысяч из них не вернулись домой. В годы Великой Отечественной войны Урал взял на свои могучие плечи главную тяжесть снабжения Вооружённых сил нашей Родины, стал основным арсеналом Советской армии, главным поставщиком её боевой техники, оружия и боеприпасов, «опорным краем державы». В решающий момент Великой Отечественной войны — в 1943 году — уральцы выступили с инициативой создания добровольческого танкового корпуса. Так появилась 10-я гвардейская Уральско-Львовская, ордена Октябрьской Революции, Краснознамённая, орденов Суворова и Кутузова, добровольческая танковая дивизия имени маршала Советского Союза Малиновского. Добровольческий танковый корпус стал уникальным подарком от трудящихся фронту. На собственные средства, работая сверхурочно, за считанные месяцы уральцы выпустили около 300 единиц бронетехники, все необходимое оружие и обмундирование для



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Свердловской области

---

полноценного танкового корпуса. В состав добровольческого корпуса вошли танковые и мотострелковая бригады, другие воинские части. Служили в танковом корпусе лучшие воины Урала. Вне всякого сомнения, в годы Великой Отечественной войны уральцы внесли огромный вклад в победу советского народа над фашистскими захватчиками. Открывая торжественные мероприятия, руководитель следственного управления СК России по Свердловской области Михаил Богинский отметил: «Не случайно местом проведения очередного этапа Эстафеты добрых дел выбран город Нижний Тагил, и именно «Уралвагонзавод». На Урале не было военных действий, фашист сюда не дошёл, но, несмотря на это, в Нижнем Тагиле ежедневно совершался трудовой подвиг. Все свои силы и умения жители Нижнего Тагила отдавали для фронта, для Победы».

В ходе мероприятия юнармейцы передали кадетам города Нижнего Тагила флаг «Молодёжного союза «Юный следователь» - символ Всероссийской патриотической молодёжной Эстафеты добрых дел.

Представитель центрального аппарата Следственного комитета России по поручению Председателя СК России вручил присутствующим ветеранам Великой Отечественной войны, участникам боевых действий, труженикам тыла, посвятившим свою жизнь работе в цехах «Уралвагонзавода», памятные медали Следственного комитета Российской Федерации «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов». Наград удостоены Сергей Григорьевич Тиверикин, Павел Дмитриевич Чернобай, Иван Петрович Вдовенко, Николай Леонтьевич Сопин, Любовь Nikolaevna Ципис и Римма Nikolaevna Фадюшина. Кроме того, правами губернатора Свердловской области награждены ветераны органов следствия Свердловской области. Также в ходе мероприятия поощрён ряд жителей региона, проявивших героизм и самоотверженность при спасении жизни других граждан. Так, благодарственным письмом руководителя следственного управления СК России по Свердловской области награждён тагильчанин Алексей Хатько, в ноябре 2019 года спасший тонувших женщину и двух малолетних девочек.

Кроме того, благодарственным письмом награждён и Дмитрий Хмелинин, который спас малолетнего мальчика на территории Рефтинского водохранилища. По достоинству отмечен самоотверженный поступок 14-летнего Димы Апресова и его 9-летнего друга Саши Чиркова за спасение 11-летней девочки. Саша побежал звать на помощь взрослых, а Дима, рискуя своей жизнью, кинулся на помощь тонущей девочке. Подвиг Димы не остался незамеченным. Он был приглашён Председателем Следственного комитета Российской Федерации в Москву, где в торжественной обстановке получил из рук Александра Бастрыкина заслуженную награду – медаль «Доблесть и отвага». Кроме того, оба подростка награждены благодарственным письмом руководителя следственного управления СКР по Свердловской области.

Мероприятие сопровождалось праздничным концертом, а также завершилось экскурсией по музею бронетанковой техники АО НПО «Уралвагонзавод». В ходе экскурсии участники смогли ознакомиться с историей создания бронетанковой техники с конца 1920-х годов



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Свердловской области

прошлого века по настоящее время. В нем представлено более 1000 экспонатов: образцы танковой брони, снаряды, узлы машин, приборы наблюдения и системы управления огнём, редкие книги, фильмы, картины и многое другое. Особый интерес к данной экспозиции проявили присутствовавшие на мероприятии представители подрастающего поколения, ради мирной жизни которых проливали кровь и трудились круглыми сутками фронтовики и труженики тыла в годы Великой Отечественной войны. Память об этих героических людях никогда не померкнет в наших сердцах!

**ВИДЕОСЮЖЕТ:** <https://www.youtube.com/watch?v=x-sYD-LJEIc&t=133s>

## Изображения





Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Свердловской области



29 Января 2020

Адрес страницы: <https://sverdlovsk.sledcom.ru/news/item/1433582>